ANALIZA MATEMATYCZNA 1
LISTA ZADAN 6

1. Korzystajac z definicji Heinego granicy funkcji oraz ciaggtosci funkcji, udowodnij, ze:

(a) f(x) = |z] nie jest ciagta w —1;
(b) flz) =

(c) f(x) = sin(logy z) nie ma granicy w 01 w oo.

arctg(tg x) nie ma granicy w 3;

2. Ustalmy p € (0,1) i niech ap =0, ap+1 = (1 — p)a, + 1. Jaka moze by¢ granica ciagu (a,), jesli
jest on zbiezny? Udowodnij, ze jest zbiezny.

3. Dla jakich jeszcze p € R ciag z powyzszego zadania jest zbiezny?

4. Ustalmy p > 0 i okre§lmy ag = 1, ap41 = 4 + ﬁ. Jaka jest granica ciagu (a,), jesli jest on
zbiezny? Udowodnij, ze jest zbiezny.

Wskazowka: Sam ciag (a,) nie jest monotoniczny. Monotoniczny staje sie po opuszczeniu pierw-
S7ego wyrazu.

5. Czy ciag okreslony wzorami ag = 1, an4+1 = ap + i jest zbiezny? A ciag dany wzorami by = 1,
bn+1 =bp + 27bn7

6. Zalozmy, ze f jest funkcja rosnaca, f(z) > = dla x < ¢ oraz f(¢) = ¢. Niech ay < ¢ oraz
ant+1 = f(an). Udowodnij, ze ciag (a,) jest zbiezny do c.

1
n
ograniczone. Jaka jest granica tych ciagéw?

7. Udowodnij, ze ciag (1 + =)™ jest rosnacy, a ciag (1 + %)"‘H jest malejacy. Uzasadnij, ze oba sa

Wskazowka: nieréwnosé Bernoulliego.

8. Ciag Fibonacciego (F),) spelnia rownanie rekurencyjne Fy = 0, Fy = 1, Fy90 = Fy41 + F.
Znajdz jawny wzor na wyrazy F,, (tzw. wzor Bineta).
F,
9. Wyznacz lim ntl
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10.* Udowodnij nastepujace wtasnosci ciagu Fibonacciego:

o P+ Fot ot Fy=Fop—1;
F?+Fi+ ..+ F2=F,Fp1;
Foi1 Fro1 — Fg = (-1
Fyp1 = Fy Fi1 + F Bl
NWD(Fy, 1) = FNwbp(k,1)-
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